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NOTE D’INTENTION


L’intention n’est pas de représenter les images habituelles et attendues de Boris Vian : le charmant petit prince de Saint Germain des Prés ; l’auteur de centaines de chansons dont certaines restent des tubes et dont l’une est au répertoire des chansons censurées (Le Déserteur) ; l’écrivain à scandales sous pseudonyme de Vernon Sullivan : J’irai cracher sur vos tombes etc…

Elle est davantage, l’intention, de faire sentir la profondeur et la force d’un romancier « assassiné ». Assassiné par les éditeurs et les critiques, au point  d’être dissuadé de persévérer dans cette voie où il aurait pris publiquement le rang qui était le sien parmi les plus grands auteurs français de fictions romanesques du 20ème siècle. 

Boris Vian fut doublement victime du cœur, au sens propre puisqu’il mourut à 39 ans, il y a 50 ans, d’un arrêt prévisible de son cœur malade, et victime de ce qui, on peut penser, lui tenait le plus « à cœur », ses romans (L’Ecume des jours, L’Herbe rouge, L’Arrache-cœur ) qui rencontrèrent incompréhension et échecs.

Notre intention n’est pas documentaire. Elle est de faire une plongée dans l’imaginaire poétique de Boris Vian tel qu’il résonnera en nous. 

Nous avons le projet de mettre en scène la Clémentine de L’Arrache-Cœur, cette mère malade d’angoisse quant à l’avenir de ses  trois enfants (les trumeaux) ; puis Wolf, le représentant fantasmatique de l’auteur dans L’Herbe Rouge ; et enfin le couple mythique et romantique des « enfants qui s’aiment » Chloé et Colin, dont le parcours les conduira du bonheur idyllique au tragique absolu.

Ce voyage immobile sur un cercle parfait flottant dans un ciel noir à peine étoilé s’effectuera au son de quelques notes de Duke Ellington.


Notre espoir étant de faire œuvre de poésie théâtrale, nous essayons simplement de signaler l’orientation que nous envisageons de suivre et espérons que notre spectacle donnera le désir de lire ou relire les œuvres de Boris Vian.

